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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTÂNCIA VELHA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C e D, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

AGENTE ADMINISTRATIVO
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Como Pantera Negra virou um filme importante na luta ................. 
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Dados assustadores da Organização das Nações Unidas (ONU) mostram que, no Brasil, um 
jovem negro é morto a cada 23 minutos. No Estados Unidos, país também marcado pela 
escravidão, as ruas fervem em protestos que gritam a importância das vidas pretas. Neste 
contexto global, Pantera Negra, filme lançado em 2018, tornou-se um importante instrumento 
na luta ............... O longa da Marvel sobre um heroi negro, africano, faturou mais de US$ 1 
bilhão e conquistou três Oscars. O tema volta __ tona após a morte do ator Chadwick Boseman, 
que vivia o protagonista T’challa, aos 43 anos. 

Pantera Negra foi o primeiro filme solo sobre o heroi negro da Marvel, criado em 1965. 
Mais do que isso, trouxe a questão da representatividade negra na cultura pop ao centro da 
discussão. “Eu só fico imaginando o jovem adolescente negro, que pensa em cinema ou gosta 
de audiovisual, nunca se vê retratado em nada. De repente tem acesso __ uma superprodução 
dessas, com uma representação muito bem feita. É um mundo que a gente não tem acesso”, 
afirmou a cineasta Lilian Santiago, em entrevista à Rádio USP. 

“[A figura do] Pantera Negra no filme é retratada como forma de resistência e 
representação para a população negra tanto presente no filme como na vida real, consumindo 

esse audiovisual”, defendem os pesquisadores Danielle Vaz e Marco Bonito, em artigo sobre o 
tema. 

Grande parte do mérito de Pantera Negra foi ter trazido para o mainstream a discussão 
sobre o afrofuturismo. O termo afrofuturismo foi criado nos anos 1990 pelo filósofo Mark Dery, 
como uma crítica __ falta de autores negros e de perspectivas da população preta na ficção 
científica. “Nós precisamos imaginar o amanhã e nosso povo precisa mais do que tudo”, 
explicou o autor em entrevista a Samule R. Delany. 

“No filme Pantera Negra, a narrativa afrofuturista está muito presente: Wakanda como um 
país do continente africano com uma tecnologia e sociedade bem desenvolvida. A sua principal 
fonte tecnológica é o vibranium, um metal poderoso e resistente, que é criado somente neste 
país e constantemente é perseguido por diversos vilões e herois nos quadrinhos e no filme. O 
que mais chama a atenção na trama é a estética que mistura tecnologia e africanidade”, 
apontam Danielle Vaz e Marco Bonito. Pantera Negra é, constantemente, citado como um longa 
representativo sobre a luta ................ por especialistas no tema. 

“Tanto no plano nacional quanto no plano internacional, temos um histórico de estereótipos 
degradantes da figura do negro. Quando a gente chega em 2018 com a Marvel fazendo o 
primeiro filme de um super-heroi negro, é fundamental e muito importante quando pensamos 
em termos de representatividade”, conclui Thaís Santos, pesquisadora da Universidade de São 
Paulo, em entrevista à rádio da instituição. 

 

(Disponível em: https://www.metropoles.com/entretenimento/cinema/como-pantera-negra-virou-um-filme-
importante-na-luta-................ – texto especialmente adaptado para esta prova.) 

 

QUESTÃO 01 – O objetivo do texto é: 
 

A) Discutir o racismo existente nas produções cinematográficas. 
B) Explicar a questão da representatividade negra no filme Pantera Negra. 
C) Explicar por que o filme do super-heroi negro faturou tanto. 
D) Falar sobre a morte do ator que interpretou o protagonista do filme. 
 

 

QUESTÃO 02 – Sobre sinais de pontuação, analise as seguintes assertivas: 
 

I. A vírgula da linha 10 introduz uma oração subordinada adjetiva explicativa. 
II. A vírgula da linha 23 isola uma oração subordinada adverbial deslocada. 

III. A vírgula da linha 33 introduz um aposto. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) I, II e III. 
 

https://www.metropoles.com/entretenimento/cinema/como-pantera-negra-virou-um-filme-importante-na-luta-
https://www.metropoles.com/entretenimento/cinema/como-pantera-negra-virou-um-filme-importante-na-luta-
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QUESTÃO 03 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. Um dos principais motivos pelo sucesso do filme Pantera Negra foi a temática do afrofuturismo. 
 

PORQUE 
 

II. Retrata a cultura afro em uma perspectiva futurística, tecnológica. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.  
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira.  
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 
das linhas 06, 11 e 20. 
 

A) à – à – à 
B) a – a – a 
C) a – à – a 
D) à – a – à 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que preenche, corretamente, as lacunas pontilhadas do título, 
das linhas 05 e 29 do texto e do link da fonte. 
 

A) antirracista 
B) anti-racista 
C) anti racista 
D) antiracista 
 

 
QUESTÃO 06 – Considerando o vocábulo “que”, assinale a alternativa em que ele NÃO é um pronome 
relativo. 
 

A) Linha 03. 
B) Linha 07. 
C) Linha 09. 
D) Linha 10. 
 

 

QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O sujeito do verbo “precisa” (l. 21) é “imaginar o amanhã” (l. 21). 
(  ) O núcleo do sujeito do verbo “é” (l. 14) é “figura” (l. 14). 
(  ) “-se” (l. 04) trata-se de um pronome reflexivo. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – F – V. 
D) F – V – V. 
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QUESTÃO 08 – Sobre o vocábulo “como”, analise as assertivas abaixo: 
 
I. “Como” (título) é definido como um advérbio de modo. 

II. “como” (l. 14) indica uma ideia de comparação. 
III. “como” (l. 15) introduz uma oração coordenada. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 09 – Sobre acentuação de vocábulos do texto, analise as seguintes assertivas: 
 
I. “heroi” está grafado incorretamente em todas as ocorrências no texto, pois deveria ser acentuado. 

II. O vocábulo “mérito” é acentuado por ser uma proparoxítona. 
III. “resistência”, “estereótipos” e “rádio” são acentuados pela mesma regra. 
 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 10 – Caso o termo “jovem”, no trecho abaixo retirado do texto, fosse substituído por sua 
forma plural, quantas outras palavras precisariam de ajustes a fim de que se mantivesse a correta 
concordância? 
 
“Eu só fico imaginando o jovem adolescente negro, que pensa em cinema ou gosta de audiovisual, 
nunca se vê retratado em nada. De repente tem acesso __ uma superprodução dessas, com uma 

representação muito bem feita.” 

 
A) 5. 
B) 6. 
C) 7. 
D) 8. 
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QUESTÃO 11 – Considere o seguinte trecho, retirado do texto: “Grande parte do (1) mérito de 
Pantera Negra foi ter trazido para (2) o mainstream a (3) discussão sobre (4) o afrofuturismo”. Qual 
dos termos sublinhados NÃO se classifica como preposição? 
 
A) 1. 
B) 2. 

C) 3. 
D) 4. 
 

 
QUESTÃO 12 – Analise o seguinte trecho, retirado do texto: “Quando a gente chega (1) em 2018 
com a Marvel fazendo (2) o primeiro filme de um super-heroi negro, é (3) fundamental e muito 
importante quando pensamos (4) em termos de representatividade”. Qual dos termos sublinhados 

representa um verbo de ligação? 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
 

 

QUESTÃO 13 – Caso retirássemos o acento das palavras abaixo, qual NÃO resultaria em vocábulo 
existente em língua portuguesa? 

 
A) Estereótipo. 
B) Tecnológica. 
C) Está. 
D) Crítica. 
 

 
QUESTÃO 14 – De acordo com contexto apresentado no texto, assinale a alternativa que NÃO 
apresenta um adjetivo. 
 
A) resistente (l. 25). 
B) africanidade (l. 27). 
C) representativo (l. 29). 
D) nacional (l. 30). 
 

 
QUESTÃO 15 – De acordo com o contexto apresentado no texto, assinale a alternativa que NÃO 
apresenta um advérbio. 
 

A) bem (l. 24). 
B) somente (l. 25) 
C) mais (l. 27) 
D) como (l. 28). 
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LEGISLAÇÃO 
 

 

A) São Poderes da União, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o 

Judiciário. 

B) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para os maiores de dezesseis anos. 

C) São símbolos da República Federativa do Brasil a bandeira, o hino, as armas e o selo nacionais. 

D) São privativos de brasileiro nato os cargos da carreira diplomática, de oficial das Forças Armadas 

e de Presidente e Vice Presidente da República, entre outros. 
 

 

 

A) Nível. 

B) Padrão. 

C) Classe. 

D) Fator. 
 

 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Ministério da Fazenda 

B) Controladoria-Geral da União 

C) Ministério Público 

D) Delegacia da Receita Federal 
 

 

 

I. Advertência Escrita. 

II. Multa. 

III. Apreensão. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 
 

 

 

A) Presidente da Câmara Municipal. 

B) Prefeito Municipal. 

C) Mesa da Câmara Municipal. 

D) Procurador-Geral Municipal. 
 

 

 

A) Contratar a prestação de serviços e obras, observando o Processo Licitatório. 

B) Exercer a fiscalização da administração financeira e orçamentária do Município, com auxílio do 

Tribunal de Contas do Estado. 

C) Administrar os bens e as rendas municipais, promover o lançamento, a fiscalização e arrecadação 

de tributos. 

D) Planejar e promover a execução dos serviços públicos Municipais. 

QUESTÃO 16 – Com base na Constituição Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 

QUESTÃO 17 – Segundo as definições do Art. 3º do Plano de Classificação de Cargos e Funções para 

os Servidores Públicos Municipais de Estância Velha, o grau de habilitação e/ou qualificação, segundo 

atribuições exigidas para provimento do Cargo correspondente, denomina-se: 

QUESTÃO 18 – Segundo as disposições do Art. 7º da Lei de Improbidade Administrativa, quando o 

ato de improbidade causar lesão ao patrimônio público ou ensejar enriquecimento ilícito, caberá à 

autoridade administrativa responsável pelo inquérito representar à(ao) ____________________, 

para a indisponibilidade dos bens do indiciado. 

QUESTÃO 19 – O Art. 4º do Código de Posturas do Município de Estância Velha estabelece

 determinadas penas impostas pelo não cumprimento das disposições do referido Código, além de

 impor a obrigação de fazer, desfazer ou não fazer. As penalidades são: 

QUESTÃO 20 – Segundo as disposições do Art. 21 da Lei Orgânica do Município de Estância Velha, a 

Câmara de Vereadores NÃO poderá ser convocada extraordinariamente pelo(a): 

QUESTÃO 21 – Entre as competências privativas do Prefeito Municipal, segundo a Lei Orgânica do 

Município de Estância Velha, estão, EXCETO: 
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I. Insubordinação. 

II. Indisciplina. 

III. Inassiduidade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 

 

QUESTÃO 22 – Segundo as disposições do Art. 68 da Lei Orgânica do Município de Estância Velha, é 

assegurado ao servidor municipal o auxílio do vale _________________________, nos termos 

definidos por Lei. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) transporte e vale refeição 

B) rancho e vale refeição 

C) transporte e vale gás 

D) gás e vale refeição 

 

 

QUESTÃO 23 – O Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Estância Velha 

estabelece determinados requisitos essenciais para ingresso no serviço público municipal. Sendo assim, 

analise as assertivas que seguem, relativas a alguns desses requisitos, assinalando V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 

 

(  ) Aprovação em concurso público de provas ou de provas e títulos. 

(  ) A idade mínima de dezoito anos. 

(  ) A quitação com as obrigações previdenciárias sociais. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V.  

B) V – V – F.  

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 24 – Segundo o Art. 29 do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de 

Estância Velha, enquanto não adquirir a estabilidade, poderá o servidor ser exonerado no interesse 

do serviço público, garantido o prazo de defesa, entre outras, nas seguintes hipóteses: 

 

 

QUESTÃO 25 – O Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Estância Velha 

estabelece que a jornada extraordinária será remunerada com o respectivo adicional, por cada hora 

de trabalho que exceder a jornada legal, salvo as exceções legais. Segundo o Art. 106 do referido 

Regime, o adicional pela prestação de serviço extraordinário será devido à razão de 

_________________, sobre o valor da hora normal de trabalho, para cada hora extraordinária 

realizada, considerando para cálculo, o vencimento efetivo do servidor 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 40% (quarenta por cento) 

B) 45% (quarenta e cinco por cento) 

C) 50% (cinquenta por cento) 

D) 55% (cinquenta e cinco por cento) 
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I. Arquitetura enxaimel. 

II. Cultura germânica. 

III. Grande presença de plátanos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – Qual o governador do Rio Grande do Sul assinou a lei que garantiu a emancipação

 de Estância Velha? 

 

A) Ernesto Dornelles. 

B) Ildo Meneghetti. 

C) Leonel Brizola. 

D) Euclides Triches. 

 

 

QUESTÃO 27 – Em 1939, em homenagem ao Coronel que teve grande atuação no caso dos Muckers,

 Estência Velha recebeu a denominação de: 

 

A) Genuíno Sampaio. 

B) Porto Lucena. 

C) Henrique Pereira. 

D) Carlos Mattes. 

 

 

QUESTÃO 28 – Estância Velha é um dos catorze municípios integrantes da chamada Rota Romântica. 

São características a serem reconhecidas nessa região: 

 

 

QUESTÃO 29 – No século XIX, criou-se a base do desenvolvimento industrial do município de Estância 

Velha o(a): 

 

A) Polo de autopeças. 

B) Indústria têxtil. 

C) Curtimento de couros. 

D) Indústria moveleira. 

 

 

QUESTÃO 30 – “Com uma série de protocolos determinados pelas autoridades sanitárias do país, o 

Campeonato _________ voltou a ser disputado neste sábado (16/5). Foi o primeiro grande torneio 

do futebol europeu a retornar desde a paralisação causada pela pandemia do Covid-19”. (Fonte: 

https://www1.folha.uol.com.br/16/05/20). 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Alemão 

B) Espanhol 

C) Italiano 

D) Inglês 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%A9culo_XIX
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

 

A) 20. 

B) 26. 

C) 32. 

D) 38. 
 

 

 

A) R$ 360,00. 

B) R$ 400,00. 

C) R$ 440,00. 

D) R$ 480,00. 
 

 

 

A) 10. 

B) 20. 

C) 30. 

D) 40. 
 

 

 
 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 8. 
 

 

 

3ax + 5bx –12ax – 15bx + 4x 
 

A) ab(–9x –10x + 4x) 

B) x(–9a –10b + 4) 

C) b(–9a –10x + 4x) 

D) ax(–9 –10b + 4)  

 

 

QUESTÃO 31 – Em uma oficina de brinquedos, 08 homens montam 20 carrinhos em 05 dias. Quantos

 carrinhos serão montados por 04 homens em 16 dias? 

QUESTÃO 32 – Qual o valor dos juros gerados por uma aplicação, sob regime de juros simples, de 

um capital de R$ 6.000,00 a uma taxa trimestral de 3% durante 2 quadrimestres? 

QUESTÃO 33 – O quíntuplo de um número adicionado de 15 é igual ao dobro deste número 

adicionado de 45. Qual é esse número? 

QUESTÃO 34 – Para realizar um conserto em uma janela, Flávio colocou uma escada logo abaixo da 

linha da janela. Sabendo que a altura da janela é de 8 metros e o tamanho da escada é de 10 metros 

de comprimento, observe a imagem a seguir e calcule a distância que o pé da escada fica da parede. 

 

QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa que apresenta a forma agrupada e reduzida do seguinte 

monômio: 
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QUESTÃO 36 – Um cilindro circular reto, de diâmetro 10 cm² e área lateral de 251,2 cm², tem volume

 de quantos cm³? (utilizar π = 3,14) 

 

A) 314. 

B) 400. 

C) 582. 

D) 628. 

 

 

QUESTÃO 37 – A razão entre o M.M.C. e o M.D.C. de 32 e 48 é igual a: 

 

A) 8. 

B) 6. 

C) 5. 

D) 3. 

 

 

QUESTÃO 38 – A soma de três números inteiros e consecutivos é igual a 15. Qual é o produto entre 

esses três números? 

 

A) 90. 

B) 100. 

C) 110. 

D) 120. 

 

 

QUESTÃO 39 – Para montar um ventilador, são necessárias 6 placas de plástico. Quantas placas são 

necessárias para montar 25 ventiladores? 

 

A) 150. 

B) 125. 

C) 96. 

D) 64. 

 

 

QUESTÃO 40 – Alfredo irá comprar uma televisão que custa R$ 1.500,00. Se ele comprar a prazo irá 

pagar 15% a mais que o valor à vista. Quanto, em reais, será pago a mais na opção a prazo? 

 

A) R$ 22,50. 

B) R$ 45,00. 

C) R$ 90,00. 

D) R$ 180,00. 

 


